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INSTRUCOES

1. Aprova é INDIVIDUAL, sendo vedada a comunicacgéo entre os candidatos durante sua realizagao.

2. Sera eliminado o candidato que utilizar material de consulta ou qualquer outro item de sistema de
comunicacao ou calculo, conforme item 10.20 do Edital 067/2018 — CCP — IFMS.

3. O candidato deve conferir este Caderno de Prova, quando autorizado. Caso esteja incompleto ou
apresente qualquer falha de impresséo, solicitar ao fiscal que o substitua.

4. Este Caderno de Prova contém 16 (dezesseis) paginas numeradas e é constituido de 50 questdes
objetivas de muiltipla escolha, cada uma com cinco alternativas, sendo apenas uma alternativa
correta.

5. Alinterpretacdo das questdes é parte integrante da prova, nao sendo permitidas perguntas ao fiscal.

6. Apos a entrega das provas, o candidato somente podera sair da sala acompanhado de um fiscal.

7. O Cartdo de Respostas devera ser preenchido apenas por caneta esferografica de tinta preta.

8. Sera atribuida nota zero ao candidato que preencher o Cartdo de Respostas a lapis ou caneta de
tinta que nado seja preta.

9. O Cartdo Resposta sem assinatura ndo sera corrigido, sendo o candidato automaticamente
eliminado do certame.

10. Em hipétese alguma havera substituicdo do Cartdo Resposta por erro do candidato.

11. Os prejuizos advindos de marcagOes feitas incorretamente no Cartdo Resposta serdo de inteira
responsabilidade do candidato.

12. Nado serdo computadas questdes ndo assinaladas ou que contenham mais de uma resposta,
emenda ou rasura, ainda que legivel.

13. A prova tera duracéo maxima de 03 (trés) horas, ja incluido o tempo destinado ao preenchimento do
Cartdo de Respostas.

14. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, no local de realizacdo de sua prova, por no
minimo, uma hora ap6s seu inicio.

15. O candidato apenas poderé retirar-se da sala com o caderno de questdes apds transcorridas, no
minimo, duas horas do inicio da prova.

16. Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala deverdo entregar suas provas, permanecer para
assinaturas das atas e retirar-se do local simultaneamente.

BOA PROVA!
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LINGUA PORTUGUESA

QUESTAO 1

Em seu livro Eu me chamo Anténio (2013), o escritor
Pedro Gabriel brinca com os conceitos de sinonimia,
antonimia, homonimia e paronimia. Leia os trechos da
obra e avalie se as andlises estdo CORRETAS.

I. Amores sempre vém e vao, mas nunca vém em
vao (GABRIEL, 2013, p. 22) - As palavras
sempre e hunca expressam sentidos contrarios,
estabelecendo relacdo de sentido entre dois
termos que se opdem, portanto sdo exemplos de
antonimia.

Il. Me amasse como se eu te amasse também
(GABRIEL, 2013, p. 133) — Quanto a elaboragéo
sintética, os pronomes obliquos me e te foram
utilizados de acordo com as regras da nhorma
culta. Quanto a elaboracdo semantica, o termo
amasse configura-se como exemplo de
sinonimia, compreendendo somente o sentido de
gostar muito de algo ou alguém, nao permitindo
a leitura do trecho por meio de outros
significados.

[ll. Eute amo. Oracao subordinada a vocé.
(GABRIEL, 2013, p.39) — A construgdo sintatica
do texto coaduna com o sentido metaférico, uma
vez que Eu te amo € a oragédo principal e Oragéo
subordinada a vocé é uma oracao subordinada
substantiva. Tal qual o eu-lirico que se sente
subordinado a mulher amada.

IV. Grandes amores sédo grandes davidas. Nao vivé-
los é morrer com grandes dividas. (GABRIEL,
2013, p.42) - Ha semelhanga na forma e no som
das palavras duvidas e dividas, estabelecendo
uma rela¢éo paronomastica.

V. Amores sempre vém e vao, mas nunca vém em
vao (GABRIEL, 2013, p. 22) - O autor explora a
relacdo de identidade de pronudncia e de grafia
do termo v&o: na primeira oracdo, corresponde
ao verbo irregular ir conjugado na 32 pessoa do
plural, no tempo presente do indicativo; e na
segunda oragdo, 0 mesmo termo € usado como
adjetivo, significando a toa, inutil.

GABRIEL, Pedro. In: Eu me chamo Antoénio.

Rio de Janeiro: Intrinseca, 2013.

A) As alternativas |, IV e V estdo corretas.
B) As alternativas I, Il e lll estdo corretas.
C) As alternativas Il, Ill e IV estdo corretas.
D) Somente a alternativa Il esta correta.

E) As alternativas Ill, IV e V estdo corretas.

QUESTAO 2
Observe a imagem abaixo:

Disponivel em: http://s3-sa-east-1.amazonaws.com/descomplica-
blog/wp-content/uploads/2016/01/frito.jpg. Acesso em: 25.10.18.

Considerando-se a linguagem verbal e ndo verbal do

texto acima, € CORRETO afirmar que a expresséao “ta

frito”:

A) néo gera ambiguidade em funcdo do contexto.

B) cria ambiguidade pelo carater polissémico da
linguagem.

C) so6 pode ser entendida em sentido literal.

D) provoca incoeréncia ja que no contexto se mostra
confusa para o leitor.

E) nd&o estd adequada pelo desvio da norma padréo.

QUESTAO 3

Considerando a norma padréo da lingua portuguesa,
assinale a alternativa CORRETA quanto as regras de
concordancia nominal:

A) Enviamos em anexo os documentos necessarios
para a matricula.

B) No ENEM é proibida entrada de candidatos apés o
meio dia.

C) E proibido portar qualquer tipo de equipamento
eletrénico ou de comunicagéo durante a realizacéo
da prova.

D) Ana Paula Maia mesmo se recusara a receber o
prémio pessoalmente.

E) Ao meio dia e meio as provas serdo entregues aos
candidatos.

QUESTAO 4

Assinale a alternativa na qual todas as palavras estéo
grafadas CORRETAMENTE:

A) idéia, jiboia, co-orientador.
B) idéia, jibdia, coorientador.
C) ideia, jiboia, coorientador.
D) ideia, jibdia, co-orientador.
E) idéia, jibdia, co-orientador.
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QUESTAO 5

Todas as coisas cujos valores podem ser
Disputados no cuspe a distancia

Servem para poesia

()

As coisas que ndo levam a nada

tém grande importancia

Cada coisa ordinaria € um elemento de estima
Cada coisa sem préstimo

tem seu lugar

na poesia ou na geral

()

As coisas que ndo pretendem, como
por exemplo: pedras que cheiram
agua, homens

que atravessam periodos de arvore,
se prestam para poesia

Tudo aquilo que nos leva a coisa nenhuma
e que vocé nao pode vender no mercado
como, por exemplo, o coragéo verde

dos passaros,

serve para poesia

()

BARROS, Manoel. Adaptado. In: Matéria de Poesia.
S&o Paulo: LeYa, 2013. p. 9.

Manoel de Barros é considerado um dos principais
poetas da literatura contemporanea. A partir da leitura
do texto, assinale a alternativa CORRETA:

A) A poesia € um exemplo de texto denotativo, uma
vez que se vale de figuras de linguagem como a
metafora, a sinestesia e a antitese para a sua
elaboracéo.

B) O poeta se vale da metalinguagem para a
construcdo de seus versos, ja que o texto se
preocupa em usar as palavras em seu sentido
usual, referindo-se a uma realidade concreta,
configurando-se como texto denotativo.

C) A estrutura poética de versos livres configura o
texto como denotativo, pois apresenta a
subjetividade do emissor, atribuindo novos
significados ao sentido real das palavras.

D) O texto demonstra-se objetivo porque utiliza as
palavras em sentido dicionarizado, sem
elaboracdes de sentido figurado como metéaforas,
sinestesias e aliteracdes, configurando-se como
texto conotativo.

E) Trata-se de um texto conotativo porque apresenta
a subjetividade do emissor, além disso, os versos
sdo construidos por meio de figuras de linguagem
como a sinestesia e a comparacao.

QUESTAO 6
Leia a cronica “Sketches”, de Luis Fernando Verissimo.
Dois homens tramando um assalto.

- Valeu, merméo? Tu traz o berro que noéis vamo rendé
o caixa bonitinho. Engrossou, enche o cara de chumbo.
Pra areja.

- Podes cré. Servicinho manero. E s6 entra e pega.

- T4 com o berro ai?

- Ta na mao.

Aparece um guarda.

- Ih, sujou. Disfarca, disfarca...

O guarda passa por eles.

- Discordo terminantemente. O imperativo categdrico
de Hegel chega a Marx diluido pela fenomenologia de
Feurbach.

- Pelo amor de Deus! Isso € o mesmo que dizer que
Kierkegaard ndo passa de um Kant com algumas
silabas a mais. Ou que os iluministas do século 18...
O guarda se afasta.

- O berro, ta recheado?

-Ta.

- Entao, vamla!

Disponivel em: https://brainly.com.br/tarefa/1731104.
Acesso em: 08.11.18.

Com relagdo a nocéo de varia¢des linguisticas,
considere as afirmacfes abaixo a partir do fato narrado
na crénica:

I. Os dois assaltantes usam a giria tipica de
malandros e mudam o nivel de linguagem para
disfarcar quando o guarda se aproxima.

II. Quando o guarda se aproxima, os dois
malandros passam a falar sobre filosofia numa
linguagem culta para impressiona-lo, dando a
impressao de serem intelectuais.

[ll. A crénica mostra que ha um preconceito com
relacdo ao nivel de linguagem que usamos, e,
por isso, ela € um fendmeno de exclusao social.

IV. Por ser um estilo coloquial, a giria s6 € usada por
pessoas de baixa escolaridade, como, por
exemplo, assaltantes.

V. A crdnica mostra que devemos ter uma
consciéncia linguistica para as diferentes
situag6es de uso da linguagem.

Estd CORRETO o que se afirma em:

A) 1L e lV.
B) I IL 1 IVeV.
C) I lleV.
D) II,IVeV.

E) I, llelV.
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QUESTAO 7

Pode-se afirmar que esta CORRETO, de acordo com o
Manual de Redacéo da Presidéncia da Republica, o
que se afirma em:

I. Aviso e oficio sdo modalidades de comunicacao
oficial praticamente idénticas. A Unica diferenca
entre eles é que o aviso é expedido
exclusivamente por Ministros de Estado, para
autoridades de mesma hierarquia, ao passo que
o oficio é expedido para e pelas demais
autoridades. Ambos tém como finalidade o
tratamento de assuntos oficiais pelos érgéos da
Administracdo Publica entre si e, no caso do
oficio, também com particulares.

Il. A correcdo ortografica é requisito elementar de
qualquer texto, e ainda mais importante quando
se trata de textos oficiais. Muitas vezes, uma
simples troca de letras pode alterar ndo s6 o
sentido da palavra, mas de toda uma frase. O
que na correspondéncia particular seria apenas
um lapso datilografico pode ter repercussdes
indesejaveis quando ocorre no texto de uma
comunicacao oficial ou de um ato normativo.
Assim, toda revisdo que se faca em determinado
documento ou expediente deve sempre levar em
conta a correcao ortogréfica.

lll. O Manual estabelece o emprego de somente
dois fechos diferentes para todas as
modalidades de comunicacao oficial: a) para
autoridades superiores, inclusive o Presidente da
Republica, usa-se “respeitosamente”; b) para
autoridades de mesma hierarquia ou de
hierarquia inferior usa-se “atenciosamente”.

IV. O esfor¢o de ser concisos atende, basicamente
ao principio de economia linguistica, a
mencionada féormula de empregar o0 minimo de
palavras para informar o0 maximo. A linguistica
provoca economia de pensamento, isto é, pode-
se eliminar passagens substanciais do texto no
afd de reduzi-lo em tamanho. Isto nédo é
recomendado pelo Manual, que reconhece a
prolixidade como uma qualidade do bom texto
técnico.

V. De acordo com o Manual, has comunicagdes
oficiais, doutor é forma de tratamento
recomendavel para autoridades a quem se quer
tratar com distingdo, mesmo que ndo sejam
bacharéis em Direito e em Medicina, a quem
normalmente se atribui este tratamento. Nos
demais casos, o tratamento Senhor confere a
desejada formalidade as comunicagdes.

E CORRETO, de acordo com o Manual de Redacéo da
Presidéncia da Republica, o que se afirma em:

A) L llelll.
B) I, lllelV.
C) I, llelV.
D) II,IVeV.
E) lll,IVeV.
QUESTAO 8

Leia o trecho abaixo de um artigo sobre Mobilidade
urbana e marque a alternativa que melhor complete o
trecho com coeséo e coeréncia:

“Entre as principais solucdes para o problema da
mobilidade urbana, na visdo de muitos especialistas,
seria o estimulo aos transportes coletivos publicos,
através da melhoria de suas qualidades e eficiéncias e
do desenvolvimento de um transito focado na
circulacao desses veiculos.”

PENA, Rodolfo F. Alves. "Mobilidade urbana no Brasil"; Brasil Escola.

Disponivel em https://brasilescola.uol.com.br/geografia/mobilidade-
urbana-no-brasil.htm. Acesso em: 20.11.18.

A) Portanto, a principal causa dos problemas de
mobilidade urbana no Brasil relaciona-se ao
aumento do uso de transportes individuais em
detrimento da utilizagc&o de transportes coletivos,
embora esses Ultimos também encontrem
dificuldades com a superlotacéo.

B) Trata-se, também, de uma questao ambiental, pois
0 excesso de veiculos nas ruas gera mais poluigao,
interferindo em problemas naturais e climéaticos em
larga escala e também nas proprias cidades, a
exemplo do aumento do problema das ilhas de
calor.

C) No entanto, o transporte coletivo € um servigo
publico essencial para a sociedade, cabendo as
Prefeituras Municipais adotarem seu préprio
modelo de regulamentacéo, segundo as condi¢des
locais. Mas, ao contrario de outros servi¢cos
publicos como energia e telefonia, o setor ndo
conta com normas especificas que tornem claros
os direitos e deveres, tanto dos usuérios quanto
dos prestadores de servigos.

D) De acordo com os dados do Observatério das
Metropoles, entre os anos de 2002 e 2012 a
populagdo aumentou 12,2% enquanto os veiculos
cresceram 138,6%. Esse aumento desenfreado de
veiculos, além de dificultar, inviabiliza quase todas
as medidas para um sistema de transporte mais
eficiente.

E) Além disso, o incentivo & utilizacao de bicicletas,
principalmente com a construcdo de ciclovias e
ciclofaixas, também pode ser uma saida a ser mais
bem trabalhada.
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QUESTAO 9

A Capa da Revista reproduzida abaixo traz a seguinte
manchete: “Sorria. Vocé esta demitido. Como extrair o
melhor — um belo pacote de saida e até uma
recolocacdo — no pior momento de sua carreira”.

SORRIA.,

VOCE ESTA
DEMITIDO

Camo extralr o molhor

- jum belo pacote

de saida o ate uma

recelocagio — no plor

momento de sua carreira

-~
-

"

.~

v

Disponivel em: https://produto.mercadolivre.com.br/MLB-710240639-
revista-exame-sorria-voc-esta-demitido-_JM. Acesso em: 08.10.18.

A respeito do texto verbal e da imagem da capa pode-
se afirmar que:

I. O desemprego é apresentado de forma otimista,
pois o verbo “sorrir” cria o0 contraste entre
desemprego e recolocagéo.

II. Aimagem sugere um “pé na bunda”, que no
vocabulario informal é usado para quem perdeu
0 emprego.

[ll. H& um certo grau de formalidade no tratamento
do leitor, o que garante certo distanciamento de
seu publico.

IV. A antitese “melhor” e “pior” cria no leitor a
expectativa positiva em relacdo ao assunto que
serd tratado na revista.

E CORRETO o que se afirma em:

A) L llelV.
B) I 1, IV.
C) lelVsomente.
D) Il eIV somente.
E) Il e lll somente.

QUESTAO 10

Leia o texto e julgue os itens levando em conta a
norma-padréo da lingua portuguesa quanto a
colocacdo pronominal.

Quando o rio esta comegando um peixe,

Ele me coisa

Ele me ra

Ele me arvore.

De tarde um velho tocara sua flauta para inverter os ocasos.

BARROS, Manoel. In: O livro das ignorancas.
Sao Paulo: LeYa, 2013, p. 33.

I. Em “Ele me coisa” o poeta desobedece por
completo as regras de colocacéo pronominal, de
acordo com a norma-padrao da lingua
portuguesa o correto seria a construgao “Ele lhe
coisa”.

II. Em “Ele me ra@” o poeta mudou a classe
gramatical da palavra ra, que de substantivo
passou a funcionar como verbo.

[ll. Na forma verbal “esta comegando” nota-se um
exemplo de gerundismo.

IV. Em “De tarde um velho tocara sua flauta para
inverter os ocasos”, de acordo com a norma-
padrdo o pronome sua deveria ser substituido
por tua, pois o velho corresponde a 22 pessoa do
singular.

V. No verso “De tarde um velho tocara sua flauta
para inverter 0s ocasos” ocorre um cruzamento
de palavras que transmitem sensacdes
diferentes, resultando em sinestesia.

A) As alternativas Il, Ill e IV estéo corretas.
B) As alternativas Il, Il e V estéo corretas.
C) As alternativas |, Il e IV estéo corretas.
D) Somente a alternativa Ill esta correta.
E) As alternativas |, IV e V estdo corretas.
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RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 11

Julgue as afirmacdes a seguir:

60%

2%

II. (20%)2 = 0,04

lll. As promocdes do tipo "leve 5 e pague 4", ou seja, levando-se um conjunto de 5 unidades, paga-se o preco
de 4, acenam com um desconto sobre cada conjunto vendido de 20%.

IV. Uma peca cujo preco de custo é R$ 1.200,00 foi vendida por R$ 1.000,00. Neste caso, o desconto obtido
na venda, sobre o preco de custo, foi de 20%.

l. = 30%

A) Todas as afirmac8es séo verdadeiras.
B) Ie Il séo verdadeiras.

C) 1, lll e IV sdo verdadeiras.

D) Il e lll s&o verdadeiras.

E) Todas as afirmagdes séo falsas.

QUESTAO 12

Um professor de Matemética do IFMS levou para a sala de aula um cilindro e uma bola, perfeitamente
acondicionada no cilindro. Admitindo-se que o cilindro é equilatero, de volume 301 m? e encontra-se circunscrito a
esfera, o volume dessa esfera é:

A) 15T m3.
B) 18m m?3.
C) 201 m3.
D) 241 m3.
E) 25T m3.

QUESTAO 13

A partir de 2018, o Brasil modificou o formato das placas de veiculos; seguindo uma determinacao acordada pelos
paises do Mercosul. A principal mudanga esta no padrao visual, que serd sempre com fundo branco e uma faixa
azul na parte superior. A sequéncia de letras e nUmeros também foi alterada. O sistema atual, com trés letras e
quatro nimeros (BAF-0007), foi substituido por quatro letras e trés nimeros, conforme exemplos a seguir.

BRASII.

BEE4R22'

. BRASIL B3

Fonte: https://veja.abril.com.br/economia/novo-modelo-de-placa-de-carro-com-chip-comeca-a-valer-em-2018/
Acesso em: 15/11/2018.

As alteracBes no sistema de emplacamento permitirdo a criacdo de um cadastro veicular compartilhado pelos
paises do Mercosul, dificultando a falsificacdo de placas e aumentando a quantidade de placas possiveis de
serem criadas. Admitindo-se todas as possibilidades, a taxa de aumento em relacéo a quantidade possivel de
placas no sistema antigo €?

A) 10 vezes mais placas.

B) 26 vezes mais placas.

C) 0,38461538 vezes mais placas.
D) 2,6 vezes mais placas.

E) O dobro de placas.
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QUESTAO 14

Cem Projetos de Pesquisa foram distribuidos entre trinta professores do IFMS para serem avaliados. Sabendo
gue cada projeto de pesquisa s6 pode ser avaliado por um Unico professor, podemos concluir certamente que:

A) Nenhum professor ficou sem projetos de pesquisa.

B) Pelo menos um professor recebeu cinco projetos de pesquisa.

C) Pelo menos dois professores receberam exatamente dez projetos de pesquisa.

D) Vinte professores receberam quatro projetos de pesquisa cada e 0s outros dez receberam dois projetos de
pesquisa cada.

E) Pelo menos dois professores receberam o mesmo nimero de projetos de pesquisa.

QUESTAO 15
Considere as seguintes proposi¢oes:

I. “Se vocé esta em casa, nao pode sair. Se vocé esta na rua, ndo pode entrar”.
Il. “Ser ou nao ser, eis a questao”.
lll. “No Brasil ha somente politicos honestos; mas, no Brasil, ndo ha somente politicos honestos”.

E CORRETO entéo afirmar-se que:

A) Temos uma tautologia no item |I.

B) Temos uma contradi¢cdo no item II.

C) Temos um dilema no item llI.

D) O item lll ndo se trata de contingéncia.
E) 1e Il sdo exemplos de contradi¢des.

INFORMATICA

QUESTAO 16
Observe a imagem abaixo e assinale a alternativa que indica a ordem CORRETA dos dispositivos:

Fonte: Apostila PRONATEC IFRN, curso FIC Informatica Basica, p. 10, acessado em 20 de novembro de 2018.

A) 1 - gabinete, 2 - teclado, 3 - mouse, 4 - monitor, 5 - disco rigido, 6 - meméria, 7 - placa mae, 8 — processador.
B) 1 - monitor, 2 - gabinete, 3 - teclado, 4 - mouse, 5 - memoria, 6 - placa mae, 7 - disco rigido, 8 — processador.
C) 1 -teclado, 2 - gabinete, 3 - monitor, 4 - mouse, 5 - processador, 6 - disco rigido, 7 - placa mée, 8 — memoria.
D) 1-mouse, 2 - monitor, 3 - gabinete, 4 - teclado, 5 - placa mée, 6 - processador,7 - memoria, 8 - disco rigido.

E) 1 - processador, 2- mouse, 3 - monitor, 4 - teclado, 5 - disco rigido, 6 - memdria, 7 - placa mae, 8 — gabinete.
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QUESTAO 17

Existe um tipo de software responsavel por gerenciar
as informacdes que fazem com que a maquina se
comporte corretamente, atuando como uma espécie de
gerente dos demais softwares. Assinale a alternativa
que apresenta o nome do referido software:

A) Editor de texto.

B) Planilha de célculo.

C) Editor de apresentacdes.
D) Sistema Operacional.
E) Driver de monitor.

QUESTAO 18

Gerenciador do computador, que tem por finalidade
controlar todas as opgdes que alterem componentes
basicos ou técnicos do Windows, tais como Data/Hora,
Mouse, Teclado, Opgdes Regionais e de Idioma, entre
outras funcionalidades.

O conceito apresentado no enunciado acima refere-se
a qual das opcdes abaixo?

A) Driver de controle.

B) Driver de impressora.
C) Painel de controle.
D) Editor de horario.

E) Servidor de arquivos.

QUESTAO 19

O sistema operacional Linux possui varias particées
(areas) em sua estrutura, cada uma com uma fungéo
definida. Assinale a alternativa que apresenta a
particdo que abriga a pasta raiz do sistema que contém
arquivos essenciais ao seu pleno funcionamento:

A) /boot
B) /bin
C) [/

D) letc
E) /root

QUESTAO 20
No editor de textos Word, qual opcdo do menu de

arquivo permite que vocé abra um arquivo ja salvo no
computador:

A) Novo

B) Abrir

C) Documentos recentes
D) Salvar

E) Salvar como

LEGISLACAO

QUESTAO 21

Além da nomeacdo, a Lei n® 8.112/1990 apresenta
outras formas de provimento de cargos. Assinale a
alternativa que NAO contém uma forma de provimento
prevista nessa lei.

A) Reconducéo.
B) Reverséao.
C) Promocao.
D) Exoneracgéo
E) Reintegragéo.

QUESTAO 22

O estagio probatdrio consiste em um periodo em que o
servidor sera avaliado quanto a sua aptiddo e
capacidade para o desempenho do cargo.
Considerando o que disp&e a Lei n® 8.112/90, sédo
fatores avaliados durante o estagio probatdério:

A) Assiduidade, subordinacédo, capacidade de
iniciativa, produtividade e responsabilidade.

B) Assiduidade, disciplina, capacidade de iniciativa,
produtividade e responsabilidade.

C) Disciplina, capacidade de iniciativa, assiduidade,
efetividade e responsabilidade.

D) Capacidade de iniciativa, assiduidade, disciplina,
produtividade e probidade.

E) Assiduidade, honestidade, capacidade de iniciativa,
produtividade e responsabilidade.

QUESTAO 23

Considerando a Lei n® 8.112/90, configura hipétese de
readaptacao:

A) Areinvestidura do servidor estavel no cargo
anteriormente ocupado, ou no cargo resultante de
sua transformacéao, quando invalidada a sua
demissao por decisdo administrativa ou judicial.

B) O retorno do servidor estavel ao cargo
anteriormente ocupado.

C) Ainvestidura do servidor em cargo de atribuicbes e
responsabilidades compativeis com a limitagao que
tenha sofrido em sua capacidade fisica ou mental
verificada em inspegdo médica.

D) O retorno a atividade de servidor aposentado por
invalidez, quando junta médica oficial declarar
insubsistentes 0s motivos da aposentadoria.

E) O retorno a atividade de servidor comissionado.

9de 16



CONCURSO PUBLICO TECNICOS ADMINISTRATIVOS IFMS

QUESTAO 24

A Lei n®8.027/90 disp&e sobre as hormas de conduta
dos servidores publicos, elencando diversos tipos de
faltas administrativas e as respectivas punigdes.
Considerando as faltas administrativas puniveis com a
pena de suspensdo, assinale a alternativa CORRETA:

A) Opor resisténcia ao andamento de documento,
processo ou a execucdo de servicgo.

B) Ausentar-se do servigo durante o expediente, sem
prévia autorizacao do superior imediato.

C) Recusar fé a documentos publicos.

D) Delegar a pessoa estranha a reparticdo, exceto nos
casos previstos em lei, atribuicdo que seja de sua
competéncia e responsabilidade ou de seus
subordinados.

E) Exercer quaisquer atividades incompativeis com o
cargo ou a fungéo publica, ou, ainda, com horéario
de trabalho.

QUESTAO 25

De acordo com a Lei n®8.112/1990, a remocéo é o
deslocamento do servidor no @mbito do mesmo quadro,
com ou sem mudanca de sede. Assinale a alternativa
que NAO descreve uma modalidade de remog&o com
mudanca de sede prevista na Lei n°® 8.112/1990.

A) De oficio, no interesse da Administragéo.

B) A pedido, independentemente do interesse da
Administracdo, para acompanhamento de conjuge,
servidor publico militar da Unido, que foi deslocado
no interesse da Administracédo.

C) A pedido, independentemente do interesse da
Administracéo, em virtude de processo seletivo
promovido, na hipétese em que o nimero de
interessados for superior ao nimero de vagas, de
acordo com as normas estabelecidas pelo 6rgéo de
lotacéo.

D) A pedido, independentemente do interesse da
Administracdo, por motivo de salde de cdnjuge do
servidor, condicionada a comprovacao por junta
médica oficial.

E) A pedido, independentemente do interesse da
Administracdo, para acompanhamento de conjuge
gue ira tomar posse em cargo publico em outra
localidade.

QUESTAO 26

Considerando o disposto na Constituicdo Federal/88,
analise as afirmacdes abaixo.

I. Os cargos em comisséo, assim como as fungées
de confianga, sdo exercidos somente por
servidor ocupante de cargo efetivo.

Il. As funcbes de confianca e os cargos em
comissédo destinam-se apenas as atribuicdes de
direcao, chefia e assessoramento.

ll. E vedada a vinculag&o ou equiparacéo de
quaisquer espécies remuneratorias para o efeito
de remuneracéo de pessoal do servico publico.

Estd CORRETO o que se afirma APENAS em:

A I

B) IIl.

C) lell

D) lelll.

E) llell.
QUESTAO 27

Conforme disposic¢des do art. 37 da Constituigéo
Federal/88, € CORRETO afirmar:

A) Os atos de improbidade administrativa importaréo,
entre outras sancdes, a cassacgédo dos direitos
politicos.

B) A lei estabelecera os prazos de prescri¢cdo para
ilicitos praticados por qualquer agente, servidor ou
nao, que causem prejuizos ao erario, ressalvadas
as respectivas acdes de ressarcimento.

C) As pessoas juridicas de direito publico responderao
pelos danos que seus agentes, nessa qualidade,
causarem a terceiros, vedado o direito de regresso
contra o responsavel nos casos de dolo ou culpa.

D) A criacdo de autarquia e instituicdo de empresa
publica independe de lei especifica.

E) Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e
do Poder Judiciario poderdo ser superiores aos
pagos pelo Poder Executivo.

QUESTAO 28

De acordo com a Lei n° 8.666/93, € CORRETO afirmar
gue a licitacdo é inexigivel:

A) Para aquisicdo de materiais, equipamentos, ou
géneros que s6 possam ser fornecidos por
produtor, empresa ou representante comercial ndo
exclusivo.

B) Para servicos de publicidade e divulgacgéao.

C) Para contratacdo de profissional de qualquer setor
artistico, desde que consagrado pela critica
especializada ou pela opinido publica.

D) Para a contratacdo de servigos técnicos de
natureza plural.

E) Nos casos de guerra ou grave perturbacdo da
ordem.
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QUESTAO 29

A Lei n° 11.892/2008, além de instituir a Rede Federal

de Educagao Profissional, Cientifica e Tecnoldgica,
criou os Institutos Federais de Educacéo, Ciéncia e
Tecnologia. Com base no disposto na Lei n®
11.892/2008, assinale a alternativa CORRETA:

A) Os Reitores ser8o nomeados pelo Presidente da

Republica, para mandato de 5 (cinco) anos, vedada

a reconducao.

B) A candidatura aos cargos de Reitor e de Diretor-

Geral é restrita aos servidores ocupantes de cargo

efetivo da carreira docente.
C)
6rgéaos superiores o0 Conselho Superior e a
Assembleia de Diretores.
O Instituto Federal de Mato Grosso do Sul foi
criado mediante integracdo da Escola Técnica
Federal de Mato Grosso do Sul e da Escola
Agrotécnica Federal de Nova Andradina.

D)

E)

Reitor e 5 (cinco) Pro-Reitores.

A administragdo dos Institutos Federais terd como

Os Institutos Federais terdo como érgao executivo
a reitoria, composta por 1 (um) Reitor, 1 (um) Vice-

A)

B)
C)
D)

E)

QUESTAO 30

O Plano de Desenvolvimento Institucional (2014-2018)
do IFMS descreve a estrutura organizacional da
instituicdo. De caréater consultivo e deliberativo, o
Conselho Superior (COSUP) é o 6érgao maximo do
IFMS. Acerca da composicao desse 6rgdo colegiado, é
CORRETO afirmar:

Pro-Reitores e Diretores-Gerais tém representacao
no Conselho Superior, sendo 0 minimo de 02 (dois)
e 0 maximo de 05 (cinco) representantes.

O Reitor indica 03 (trés) representantes da
sociedade civil e igual nimero de suplentes.

Entre os conselheiros, 02 (duas) vagas sao
destinadas a representantes dos egressos.
Servidores docentes séo eleitos pelo corpo
discente para integrar o Conselho Superior.

E prevista a participacdo de 02 (dois)
representantes do Ministério da Educacéo e 01
(um) suplente.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

Leia e julgue os trechos abaixo adaptados de
Chiavenatto (2016):

I. A Teoria Classica foi desenvolvida na Franca, e

€ caracterizada pela busca da méxima
eficiéncia e pela visdo do homem econémico,
que supde que toda pessoa é concebida como
influenciada exclusivamente por

recompensas sociais. Possui enfoque

prescritivo e normativo: prescreve os elementos

da Administrac&o e os principios gerais que o
administrador deve adotar em sua atividade.
Sua principal caracteristica é a énfase nas
tarefas.

. A Escola da Administra¢éo Cientifica nos
Estados Unidos tinha como preocupacao
basica aumentar a produtividade da empresa
por meio do aumento de eficiéncia no nivel
operacional. Predominava a atencéo para o
método de trabalho, para os movimentos
necessarios a execucao de uma tarefa, para o

tempo padrdo determinado para sua execucao.

Acreditava-se no “the one best way” (Uma
Unica maneira correta), na qual o método
proposto pelo gerente era a melhor opcao, e a
funcéo dos trabalhadores era de apenas
executa-lo, sem questionamentos.
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lll. A Teoria da Burocracia surge a partir da
década de 1940, apos as criticas feitas a
Teoria Classica e a Teoria das Relacdes
Humanas, a partir da percepc¢éo da falta de
uma teoria da organizacgéo sdlida e abrangente
gue servisse de orientacdo para o trabalho do
administrador. Tem como caracteristicas o
caréater legal das normas e regulamentos,
impessoalidade nas relac6es, hierarquia de
autoridades, competéncia técnica e
meritocracia.

. A Teoria das Rela¢gbes Humanas surgiu nos
Estados Unidos, como consequéncia da
Experiéncia de Hawthorne, e tem como
caracteristica principal a clareza de autoridade.
Nessa teoria € proposto o conceito de Homem
Social, que, entre outras coisas, baseia-se em
gue as normas dos grupos regulam o
comportamento de seus membros. E, ainda,
gue no nivel de producao existe um controle
formal e regulamentado pelas normas do
grupo.

A Teoria Estruturalista surge apoés, no final da
década de 1950, a Teoria das RelacGes
Humanas entrar em declinio. Ocorre entdo
como um desdobramento da Teoria da
Burocracia e uma leve aproximacgdo a Teoria
das Rela¢des Humanas. E na Teoria
Estruturalista que aparece o conceito do
Homem Organizacional, que é um homem que
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desempenha diferentes papéis em varias
organizacoes.

Assinale a alternativa que contém os itens que
abordam CORRETAMENTE os temas apresentados:

A) As afirmag0es Ill, IV e V estéo corretas.
B) As afirmacgdes Il, IV e V estdo corretas.
C) Somente a afirmacéo IV esta correta.
D) As afirmacdes Il e IV estdo corretas.

E) As afirmacdes Il, lll e V estdo corretas.

QUESTAO 32

A Administracao por Objetivos (APO) é um
procedimento no qual o gerente e o subordinado, em
conjunto, identificam os objetivos, definindo a
abrangéncia da responsabilidade de cada um, e
realizam suas atividades visando atingir esses
objetivos. Apés o resultado final, é realizada a analise
do desempenho daquilo que se propds, com aquilo
que foi atingido. Assinale a alternativa que contém o
nome do autor da APO:

A) Max Weber.

B) Frederick Taylor.
C) Henry Ford.

D) Peter Drucker.
E) Elton Mayo.

QUESTAO 33

A Matriz Swot € uma ferramenta de planejamento
estratégico que auxilia na andlise organizacional.
Uma organizacdo percebeu uma situagédo na qual
existe alto percentual de pontos fracos e alto indice
de ameacas externas. E CORRETO afirmar que a
estratégia a ser utilizada para essa situacao,
seguindo a Matriz Swot, é a de:

A) Sobrevivéncia.
B) Manutencéo.

C) Crescimento.

D) Desenvolvimento.
E) Equidade.

QUESTAO 34

Assinale a alternativa que apresenta
CORRETAMENTE os conceitos propostos pela
Teoria Motivacional dos Dois Fatores desenvolvida
por Douglas McGregor:

A) A Teoria x prop8e que os individuos sédo
preguicosos, que ndo gostam de trabalhar, que
nao possuem ambicdo e que buscam seguranca.

Essa Teoria € baseada na confianca no individuo.

B) A Teoriay prop6e que os individuos entendem o
trabalho como realizag&o, que trabalham por
prazer, que ndo possuem muita ambicao e que

buscam seguranca. Essa Teoria é baseada na
desconfian¢a no individuo.

C) A Teoria x propde que os individuos sé&o criativos,
gue sao propensos a gostar de trabalhar, que
entendem o trabalho como realizag&o e prazer,
gue possuem ambicdo e que buscam novos
desafios. Essa Teoria é baseada na desconfianca
no individuo.

D) A Teoriay propde que os individuos sao
preguicosos, que nao gostam de trabalhar, que
ndo possuem ambicdo e que buscam seguranca.
Essa Teoria é baseada na confianca no individuo.

E) A Teoriay propde que os individuos sao criativos,
gue sao propensos a gostar de trabalhar, que
entendem o trabalho como realizac&o e que
trabalham por prazer, que possuem ambicéo,
buscando novos desafios. Essa Teoria é baseada
na confianca no individuo.

QUESTAO 35

A Piramide da Hierarquia das Necessidades de
Maslow é uma das teorias motivacionais da
Administracéo, criada por Abraham Maslow (1908-
1970). Essa Teoria propfe que os fatores de
satisfagdo do ser humano dividem-se em cinco niveis
dispostos em forma de piramide. Pode-se afirmar que
esta CORRETO, sobre a Pirdmide da Hierarquia das
Necessidades de Maslow, o que se afirma na
alternativa:

A) O nivel mais baixo da piramide diz respeito a
Necessidade de Seguranca. Nesse nivel estdo
necessidades como de comer, de dormir e as
necessidades béasicas do corpo.

B) Os niveis das necessidades ndo possuem entre
si uma relag&o de hierarquia, sendo possivel
atingir os niveis mais elevados mesmo sem ter
atingido os mais basicos.

C) O nivel das Necessidades de Seguranca
contempla questées como emprego, saude e
propriedade. Surgem no comportamento do ser
humano quando as necessidades fisiologicas
forem, parcialmente, satisfeitas.

D) O nivel mais alto da Piramide de Maslow é o das
Necessidades de Estima. Essas necessidades
estdo relacionadas com a plena realizacédo do
potencial de cada individuo.

E) No nivel de auto realizacéo estdo as
necessidades relacionadas com a forma como a
pessoa se avalia. Envolvem autoconfiancga,
aprovacao social e reconhecimento.

QUESTAO 36

Segundo Paludo (2013), podemos afirmar que a
administragdo publica é executora, instrumental,
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hierarquizada, possui competéncia limitada, possui
responsabilidade técnica; é dependente, neutra e tem
apenas poder administrativo. Marque a alternativa
que NAO condiz com as caracteristicas da
administragdo publica:

A) A Administracé@o Publica deve tratar a todos
igualmente, perseguindo o bem comum da
coletividade. Nao pode, pois, a Administracdo
favorecer/discriminar pessoas, politicos,
determinada categoria ou regido, em detrimento
dos demais, sob pena de desvio de finalidade e
ofensa ao ordenamento juridico vigente.

B) A Administracdo Pudblica é um instrumento do
Estado para a promocédo do desenvolvimento do
pais e do bem comum da sociedade. E o meio de
que se valem o Estado e o Governo para
realizacéo de seus fins.

C) A Administracéo, direta ou indireta, centralizada
ou descentralizada, executa as atividades
desejadas pelo Estado, tendo em vista 0
interesse particular sobre o interesse publico, de
modo a garantir o bem-estar de certos grupos
especificos da sociedade.

D) A Administrac@o Publica s6 possui poder para
decidir e comandar a area de sua competéncia. A
competéncia, por sua vez, é estabelecida por lei e
fixa os limites da atuacdo administrativa, de seus
Orgaos e agentes.

E) A Administra¢@o Publica obedece a normas
juridicas e técnicas ao prestar servigos publicos e
praticar atos administrativos. Os agentes publicos
sdo responsaveis pelos atos que praticam, e
estdo sujeitos a prestacdo de contas perante a
propria Administracéo, os 6rgaos de controle e a
sociedade.

QUESTAO 37

A redacdo oficial € a maneira pela qual o Poder
Publico redige atos normativos e comunicagoes,
formando um conjunto de normas que podem ser
encontradas no Manual de Redac¢éo da Presidéncia
da Republica. Sobre o Manual de Redacéo da
Presidéncia da Republica analise os itens e assinale
a alternativa CORRETA:

I. Embora a redacéo oficial deva caracterizar-se
pela impessoalidade, é permitido que o
comunicador expresse suas impressdes ou
opiniBes pessoais em um tom particular, desde
gue ndo haja o uso de girias ou linguagem
coloquial.

Il. Memorando é a modalidade de comunicacéo
entre unidades administrativas de um mesmo

orgdo, que podem estar hierarquicamente em
mesmo nivel ou em nivel diferente. Trata-se,
portanto, de uma forma de comunicacao
eminentemente interna.

[ll. Portaria é o instrumento pelo qual Ministros ou
outras autoridades expedem instrugcbes sobre a
organizacgéo e funcionamento de servico e
praticam outros atos de sua competéncia.

IV. O Manual de Redac¢é&o da Presidéncia da
Republica esclarece que pronome de
tratamento “Vossa Exceléncia” é apropriado
para o Presidente da Republica e Ministros de
Estado, por exemplo. Ja o pronome de
tratamento “Vossa Magnificéncia” é empregado
em comunicacdes dirigidas a reitores de
instituic6es de ensino.

V. Para garantir a clareza na identificagéo do
signatario do comunicado oficial, todas as
comunicagdes oficiais devem trazer o nome e 0
cargo da autoridade que as expede, abaixo do
local de sua assinatura.

A) As alternativas I, Il, lll e IV estéo corretas.
B) As alternativas Il, lll e IV estdo corretas.
C) As alternativas I, Il, lll e V estdo corretas.
D) As alternativas Il, lll e V estéo corretas.

E) As alternativas | e V estéo corretas.

QUESTAO 38

A ética constitui o conjunto de valores ou principios
morais que definem o que é certo ou errado para uma
pessoa, grupo ou organizacgdo. Ja a responsabilidade
social significa o grau de obriga¢cfes que uma
organizacdo assume por meio de a¢bes que protejam
e melhorem o bem-estar da sociedade a medida que
procura atingir seus préprios interesses. Sobre ética e
responsabilidade social nas organiza¢gfes, marque a
alternativa CORRETA:

A) Préticas de responsabilidade social sdo mal vistas
pois demandam tempo e, com isso, geram
prejuizos as organizac¢des publicas e aos seus
servidores.

B) Por razdes legais, uma organiza¢do nao pode se
envolver com problemas sociais que ndo facam
parte da sua area de atuacao.

C) Embora préticas éticas e promotoras de uma
maior responsabilidade social sejam positivas
para a imagem e reputacdo de uma organizacéo,
a sociedade em nada se beneficia destas
praticas. Os beneficios sdo apenas internos a
instituicado.

D) O Cadigo de Etica de uma organizacéo deve ser
conhecido apenas pela gestéo superior, de modo
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que ndo haja divulgacéo de informacdes
confidenciais da organizacao.

E) A ética constitui um elemento catalisador de
acles socialmente responsaveis da organizacao
por meio de seus administradores e parceiros,
assim como a responsabilidade social é do
interesse de todos os parceiros da organizacdo e
nao de apenas alguns deles.

QUESTAO 39

O gerenciamento da qualidade total se aplica a todas
as areas e niveis da organizacdo. Ferramentas para
gestdo da qualidade sao técnicas que podem ser
utilizadas com a finalidade de definir, mensurar,
analisar e propor solucdes para problemas que
eventualmente sé&o encontrados e que interfiram no
bom desempenho dos processos de trabalho. Entre
as técnicas usadas destaca-se o ciclo PDCA, entre
outras.

O ciclo PDCA pode ser utilizado para o
gerenciamento continuo das atividades de uma
organizac&o. E um método usado para controlar e
melhorar as atividades de um processo. A sigla
advém do inglés para Plan (planejar), Do (executar),
Check (checar/controle) e Act ou Adjust (ajustar).
Quanto a esta ferramenta, marque a alternativa
INCORRETA:

A) A etapa Plan (planejar) pode ser explicada como:
estabelecer objetivos, metas e 0os meios para
alcancéa-los.

B) A etapa Do (executar) pode ser explicada como:
executar as atividades propostas no
planejamento.

C) A etapa Control (checar/controle) pode ser
explicada como: monitorar/controlar a execugéo e
verificar o grau de cumprimento do que foi
planejado.

D) A etapa Adjust (ajustar) pode ser explicada como:
identificar eventuais falhas, mas nédo as corrigir, ja
que a alteracdo de uma atividade ou processo
que ja esteja consolidado geraria custos
dispenséaveis para a instituicdo.

E) O ciclo PDCA se traduz na propria ideia de
melhoramento continuo, permitindo a
identificacdo e correcéo das falhas de uma acéo.

QUESTAO 40

Conforme a Lei n® 8.112/90, no que diz respeito ao
vencimento e remuneracao do servidor publico
federal, ¢ CORRETO afirmar que:

A) Remuneracao € a retribuicdo pecuniaria pelo
exercicio de cargo publico, com valor fixado em
lei.

B) Vencimento € a retribuicdo do cargo efetivo,
acrescido das vantagens pecuniarias
permanentes estabelecidas em lei.

C) O servidor podera receber remuneracéo inferior
ao salario minimo.

D) O vencimento e a remuneracao poderao ser
objeto de arresto, sequestro ou penhora.

E) Salvo por imposicéo legal, ou mandado judicial,
nenhum desconto incidird sobre a remuneracao.

QUESTAO 41

De acordo com a Lei n°® 9.784/99, nos processos
administrativos sera observado, entre outros, o
critério de:

A) Atendimento a fins de interesse geral, permitida a
rendncia total ou parcial de poderes ou
competéncias.

B) Subjetividade no atendimento do interesse
publico.

C) Impulséao, de oficio, do processo administrativo.

D) Permisséo para cobranca de despesas
processuais.

E) Interpretacdo da norma administrativa da forma
que melhor garanta o atendimento do fim privado.

QUESTAO 42

Em relacé@o a forma, tempo e lugar dos atos
processuais administrativos, conforme dispde a Lei n°
9.784/99, é CORRETO afirmar:

A) Os atos do processo administrativo, em regra,
dependem de forma determinada.

B) Os atos do processo devem realizar-se
preferencialmente na sede do 6rgéo.

C) O reconhecimento de firma sera exigido, ainda
gue ndo haja duvida de autenticidade.

D) A autenticacdo de documentos exigidos em coOpia
ndo poderd ser feita pelo érgdo administrativo.

E) A autenticacdo de documentos exigidos em copia
podera ser feita pelo 6rgdo administrativo,
mediante pagamento de taxa.

QUESTAO 43

Em relagéo aos atos administrativos vinculados e
discricionarios, assinale a alternativa CORRETA:

A) Os atos administrativos vinculados podem ser
anulados ou revogados.

B) Os atos administrativos vinculados admitem
apenas anulacéo.

C) Os atos administrativos discricionarios ndo podem
ser revogados.

D) Os atos administrativos vinculados podem ser
revogados.
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E) Os atos administrativos discricionarios nao estédo
sujeitos ao controle do Poder Judiciario.

QUESTAO 44

A Lei n®11.091/2005 dispde acerca da estruturagédo
do Plano de Carreira dos Cargos Técnico-
administrativos em Educacdo. De acordo com a
referida lei, assinale a alternativa que apresenta a
CORRETA definicao de Progresséo por
Capacitacao Profissional:

A) E amudanca de nivel de capacitagdo, no mesmo
cargo e nivel de classificacdo, decorrente da
obtencao de certificacdo em Programa de
capacitacao, respeitado o intersticio de 18
(dezoito) meses.

B) A mudanca de nivel de capacita¢do, no mesmo
cargo e diferente nivel de classificacao,
decorrente da obtencéo de certificagdo em
Programa de capacitacao, respeitado o intersticio
de 15 (quinze) meses

C) A mudanga de nivel de capacitacdo, no mesmo
cargo e nivel de classificacéo, decorrente do
resultado em avaliagdo de desempenho,
respeitado o intersticio de 12 (doze) meses.

D) A mudanga para o padrdo de vencimento
imediatamente subsequente, no mesmo cargo e
diferente nivel de classificacdo, decorrente da
obtencéo de certificagdo em Programa de
capacitacao, respeitado o intersticio de 24 (vinte
e quatro) meses.

E) A mudanca de nivel de classificagdo, no mesmo
cargo e nivel de capacitacao, decorrente da
obtencao de certificagdo em Programa de
capacitacao, respeitado o intersticio de 10 (dez)
meses.

QUESTAO 45

Determinada autarquia federal, necessitando
contratar servicos de manutenc¢éo de ar condicionado,
realizou licitagdo na modalidade PREGAO. O Edital
exigia, entre outros requisitos, a qualificacao técnica e
a garantia de 5% da proposta.

Considerando a situacéo narrada e a legislacédo que
rege a modalidade pregdo, o edital pode ser
considerado:

A) Parcialmente valido, pois é vedada a exigéncia de
garantia da proposta na modalidade pregéo.

B) Valido e regular em sua totalidade, inclusive na
exigéncia de garantia da proposta que pode ser
feita de forma facultativa pela Administracéo.

C) Parcialmente vélido, pois a exigéncia de garantia
da proposta na modalidade pregéo é limitada a
3% da respectiva proposta.

D) Parcialmente valido, pois é vedada a exigéncia de
qualificacdo técnica na modalidade pregao.

E) Invélido, pois ndo se admite a modalidade pregéo
para a contratacéo de servicos.

QUESTAO 46

O art. 38 da Lei n° 8.666/1993 estabelece que o
procedimento de licitagdo deva ser iniciado por
processo administrativo que, dentre outras
obrigatoriedades, precisa conter “a indicagédo sucinta
de seu objeto e do recurso préprio para a despesa’.
Identifique abaixo em qual(is) caso(s) nao é
necessdria a indicacao da dotacédo orcamentaria
prévia, sendo exigida somente para formalizacédo do
contrato ou outro instrumento habil:

I. Tomada de Precgos;
Il. Pregéo Eletronico — Sistema de Registro de
Precos;
[ll. Concorréncia Publica;
IV. Carta Convite;
V. Concorréncia Publica — Regime Diferenciado
de Contratacdes.

A) As alternativas Il e V estdo corretas.

B) Somente a alternativa V esta correta.
C) Somente a alternativa Il esta correta.
D) As alternativas I, lll e IV estéo corretas.
E) As alternativas lll e IV estéo corretas.

QUESTAO 47

Considerando a utilizagéo da Ata de Registro de
Precos por 6rgdo ou entidades ndo participantes,
procedimento popularmente denominado Pregéo
Carona, o Decreto n°® 7.892/2013 dispbe que o
instrumento convocatdrio prevera que o quantitativo
decorrente das adesdes a ata de registro de precos
nao podera exceder, na totalidade, a um determinado
guantitativo de cada item registrado na ata de registro
de precos para 0 6rgao gerenciador e para 0s 0rgaos
participantes, independentemente do niumero de
orgdos nédo participantes que aderirem. Assinale a
alternativa que contém esse quantitativo.

A) Quintuplo.

B) Cem por cento.

C) Cinguenta por cento.
D) Dobro.

E) Triplo.

QUESTAO 48

Um 6rgao da Administragdo Publica Federal ir4
realizar uma obra de engenharia com valor estimado
da contratacdo em R$ 330.000,00 (trezentos e trinta
mil reais). Identifique abaixo qual(is) a(s)
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modalidade(s) que podera(do) ser adotada(s) pela
Administracao:

I. Pregéo Eletronico;
Il. Convite;

[ll. Tomada de Precos;
IV. Concorréncia Publica;
V. Leildo.

A) Somente a alternativa Il esta correta.

B) Somente a alternativa IV esta correta.
C) As alternativas | e Il estdo corretas.

D) As alternativas Il e IV estéo corretas.

E) As alternativas Il, lll e IV estdo corretas.

QUESTAO 49

De acordo com a Lei n® 4.320/1964, que estatui
normas gerais de Direito Financeiro relativas ao
orcamento da Unido, indique qual deve ser a
classificac@o da categoria econdmica de uma obra de
conservacgéo e adaptacéo de bem imovel:

A) Despesa de custeio.

B) Transferéncia corrente.
C) Investimento.

D) Inverséo financeira.

E) Transferéncia de capital.

QUESTAO 50

De acordo com a Lei n® 8.112/1990, que dispbe sobre
o regime juridico dos servidores publicos civis da
Unido, das autarquias e das fundagdes publicas
federais, analise as assertivas abaixo e assinale a
alternativa CORRETA acerca dos casos em que o
servidor fara jus ao beneficio da concesséo de horario
especial:

I. Servidor estudante, quando comprovada a
incompatibilidade entre o horario escolar e o da
reparticdo, com a devida compensacéo da
carga horéria;

Il. Servidor portador de deficiéncia, quando
comprovada a necessidade por junta médica
oficial, independentemente de compensacéo de
horério;

lll. Servidor que tenha cdnjuge, filho ou
dependente com deficiéncia, quando
comprovada a necessidade por junta médica
oficial, com a devida compensacéo de horario;

IV. Servidor que atuar como instrutor em curso de
formagéo, de desenvolvimento ou de
treinamento regularmente instituido no &mbito
da administracdo publica federal, com a devida
compensacéao de horério;

V. Servidor que participar de banca examinadora
ou de comissao para exames orais, para

analise curricular, para correcao de provas
discursivas, para elaboracéo de questdes de
provas ou para julgamento de recursos
intentados por candidatos, independente de
compensacao de horario.

A) Todas estdo corretas.

B) I, Il e IV estdo corretas.
C) L 1l, lll e IV estado corretas.
D) I, lll e V estdo corretas.
E) |, Il eV estéo corretas.
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